

2023年9月11日 星期一 癸卯年七月廿七 今日12版 第11969号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮編: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、惠灵顿、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调

握 东 北 的 力谱写东北全面振兴新篇

蔡奇丁薛祥出席



9月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北 全面振兴座谈会并发表重要讲话。 新华社记者 殷博古摄

本报哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召 开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。他 强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落实党的 二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准 确全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家"五大 安全"中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务 和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持

目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合, 坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放 松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可持续振 兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共 中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、辽宁省委书 记郝鹏、吉林省委书记景俊海、黑龙江省委书记许勤、内蒙 ■新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准确 全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家"五大安全"中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务 和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结 合,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可 持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章

■2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来,东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成 效,国家粮食安全"压舱石"作用进一步夯实,产业安全基础不断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏 障不断筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象

- ■东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。当前,推动东北全面振兴面临新的重大 机遇:实现高水平科技自立自强,有利于东北把科教和产业优势转化为发展优势;构建新发展格局,进一步凸显 东北的重要战略地位;推进中国式现代化,需要强化东北的战略支撑作用。相信在强国建设、民族复兴新征程 中,东北一定能够重振雄风、再创佳绩
- ■要以科技创新推动产业创新,加快构建具有东北特色优势的现代化产业体系。推动东北全面振兴,根基在实体经 济,关键在科技创新,方向是产业升级。要以发展现代化大农业为主攻方向,加快推进农业农村现代化。当好国家 粮食稳产保供"压舱石",是东北的首要担当。要加快建设现代化基础设施体系,提升对内对外开放合作水平。东 北是我国向北开放的重要门户,在我国加强东北亚区域合作、联通国内国际双循环中的战略地位和作用日益凸 显。要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。要进一步优化政治生态,营造良好营商环境
- ■加强党的领导和党的建设,是东北全面振兴的根本保证。要注重抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,落实 好党中央提出的目标要求和各项重点措施。深化理论学习,用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把党员、 干部的思想和行动统一到党中央决策部署上来,增强信心、提振精神。大兴调查研究,提高党员、干部特别是领 导干部科学谋划工作、解决实际问题、抓好工作落实能力。着眼推动高质量发展,教育引导党员、干部完整准确 全面贯彻新发展理念,贯彻以人民为中心的发展思想,以科学态度和务实精神开创发展新局面。加强检视整改, 督促党员、干部正视和解决党性党风党纪方面的问题,以新风正气振奋人民群众发展信心
- ■入汛以来,东北一些地方遭受严重洪涝灾害。党中央已就抗洪救灾和灾后恢复重建作出全面部署。希望东北三 省及内蒙古党委和政府认真落实党中央决策部署,切实抓好灾后恢复重建各项工作,确保受灾群众温暖过冬,确 保灾区学生有学上,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要高度警惕秋汛,做好抢险救灾各项准备,有备无患

古自治区党委书记孙绍骋先后发言,就推动东北全面振兴 汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调, 2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来,东 北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效, 国家粮食安全"压舱石"作用进一步夯实,产业安全基础不 断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏障不断 筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象。

习近平指出,东北资源条件较好,产业基础比较雄厚, 区位优势独特,发展潜力巨大。当前,推动东北全面振兴 面临新的重大机遇:实现高水平科技自立自强,有利于东 北把科教和产业优势转化为发展优势;构建新发展格局, 进一步凸显东北的重要战略地位;推进中国式现代化,需 要强化东北的战略支撑作用。相信在强国建设、民族复兴 新征程中,东北一定能够重振雄风、再创佳绩。

(下转第二版)

习近平在视察 78 集团军时强调

创新集团军建设管理和作战运用方式



八月 集团日 军视察 央总书记 这 是习近平发表重要讲 国 「家主席、 中 央军 话 一席习近



七 八集团军视察 央总书记、国 这是习近 亲 切接见七十 七十八集团军官公中央军委主席习近五

新华社哈尔滨9月10日电(记者梅常伟)中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察, 强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创 新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌

力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。 习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端 降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑 重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财 产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。

- ■要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提 高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务
- ■前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇 挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展 现了人民子弟兵良好形象
- ■要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力 量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系
- ■要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗 力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实 施第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情 况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强 重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力 量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全 军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗 力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队 高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育, 着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断 开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。